

不允許外部勢力干預港事

維基解密早前披露近千份美國駐港總領事館電文，涉及干涉本港政治事務。外交部駐港特派員公署昨日表示，中方已向美國駐港總領事館表達關切和不满，堅決反對任何外部勢力干預香港事務，要求美方停止這種錯誤做法，不要在香港搞政治上的小動作。

外交部駐港特派員公署發言人談話所傳達的最重要信息，就是不容許任何外部勢力干預香港事務。這一嚴正態度，值得美國總領事館和香港社會高度重視。美國駐港領事館必須遵守駐在國的法律和國際法，停止干預香港事務。任何香港人都不應該幫助或邀請美國干預香港事務。

美國干預香港事務由來已久。早在1992年，美國國會就以「確保美國龐大利益」及「維持香港政經自由」為名，通過了《香港政策法》，為美國干預香港事務埋下伏筆。2004年，美國國會眾議院再次通過了所謂「支持香港自由」決議案，企圖將干預香港事務合法化。而最近維基解密公開的美國駐港總領事館電文顯示，美國對港事務的干預全面而深入，尤其是在對本港影響重大的政制發展、選舉事務上興趣濃厚，並在幕後扮演操控角色。例如「五區公投」，民主黨、公民黨等反對派政黨的選舉策略和部署，促成「港版四

人幫」以及挑選反對派精神領袖人選等議題，透過維基解密的「爆料」，都見到美國總領事館背後操控的證據。而自「顏色革命」的搞手楊魁棟先生出任美國駐港總領事以來，美國對香港事務的干預更趨明顯，其「看不见的手」隨處可見。

《維也納領事關係公約》和各國雙邊領事條約均規定，領館成員應有不干涉受國內政的義務。領館官員在執行職務時，不參加亦不支持反對受國政府的組織、集會活動、示威遊行等。這意味著，外交人員作為一個國家的代表，必須避免一切直接或間接干涉受國內政的言論和行動，更不得通過與反對黨接觸，或組織反對派，向其提供援助或聲援，表示同情，介入和煽動騷亂，策劃顛覆受國政府。這些行為是與使館和外交人員的地位與職能相違背的，既傷害受國的感情，又破壞國家間正常友好關係。美國駐港總領事館干預香港事務，違背《聯合國憲章》和國際法尊重國家主權和不干涉別國內政的原則，這是任何主權國家所不容許的。本港反對派主動邀請美國插手香港事務，引狼入室挾洋自重，對香港造成深遠禍害，違反港人根本利益，其結果只能是搬起石頭砸自己的腳。

(相關新聞刊A2版)

金股齊跌風險增 歐洲脫難靠自救

恒指昨日持續弱勢，最多曾跌670點，低見16999點，最終收報17407.8點。商品價格也跟隨大幅下跌，昨日金價較月初紀錄高位下挫兩成，白銀更由今年高位暴跌45%。過去，金市與股市都是呈背馳的形態，金市跌則股市升，反之亦然。這一輪危機卻呈金股齊跌現象，反映市場恐慌情緒不斷升溫，甚至較金融海嘯時更為嚴重，導致資金大量由股市金市及其他商品市中「拆倉」，並大量流入美元美債避險，引發市場出現大幅調整。現時各國必須合力應對危機，特別是歐盟更應聯手自救，盡快就發行歐元債券、救市等達成共識，以穩定金融市場。

一直以來，黃金都被視為資金避險工具，當市場對於經濟及股市前景不樂觀之時，往往會大量增持黃金，以作對沖之用。所以，自歐債及美債爆發之初，黃金、白銀等價格就不斷飆升，正表明市場對於前景的憂慮。相反，當黃金價格下跌，則說明市場恐慌情緒舒緩，資金開始由黃金等市場流回股市，推動股市回升，於是出現了金市與股市背道而馳的情況。然而，上周環球股市崩盤，按傳統智慧金市理應再創新高，但事實卻是金價從高位大幅回落，其他大宗商品價格也齊聲下跌。

金股商品全線下跌，說明市場恐慌情緒高漲，就是過去被視為避險保值的黃金也不能令投資者放心，加上經濟衰退極大機會重臨，黃金也失去了抗通脹作用。同時，環球股市急挫，令不少投資者及基金損失慘重，需要在高位沽出黃金套現彌補損失，令黃金沽壓沉重。目前股市風雨飄搖，歐債岌岌可危，相對而言，美元及美債是較為穩健的投資對象，吸引大量從金股「拆倉」後的資金流入，美元匯價近日持續走強正說明資金的流向。這一輪全球性資金大轉移，不少規管較寬鬆的新興市場，更成資金「提款」對象，未來市況仍有機會繼續「探底」，投資者持盈保泰方為上策。

目前，歐債危機仍不知伊於胡底，如果歐盟坐視希臘違約，債務危機將蔓延至歐盟其他國家，傾巢之下，焉有完卵？結果只會令歐盟錯失拯救債務危機的最佳時機，不但歐盟經濟將面臨災難性的衝擊，而且歐盟也可能有解體之憂，這是全球都不希望看到的情況。因此，歐盟現時應先放下門戶之見及一己之私，及早推出歐元債券，減輕各國借貸成本，以免出現違約情況，繼而推出大規模的救市措施，穩定市場，最後再從根本上處理債務問題。(相關新聞刊A3、A4版)

重要新聞

TOP NEWS

A6 責任編輯：勞詠華、李暢熹

2011年9月27日(星期二) 香港 文匯報 WEN WEI PO

8月訪港客 破400萬創新高

內地客續成火車頭人次291萬 田少望黃金周再增10%



田北俊表示，國慶黃金周訪港內地客有望增長10%。資料圖片

香港文匯報訊(記者 歐陽麗珠) 香港旅遊業再報捷。旅遊發展局公布，上月訪港旅客人次首次突破400萬大關，旅客量錄得406萬人次的佳績，創單月客量的歷史新高，按年增長17.7%；內地客繼續成為旅遊業增長的原動力，上月達291萬人次，按年升23%。旅發局主席田北俊展望，將至的國慶黃金周，訪港內地客有望增長10%。酒店業表示，黃金周期間部分3、4星級酒店預訂率已近90%爆滿。

香港上月的訪港客量錄得406萬人次，令今年首8個月的客量增至近2724萬人次，按年增加16.2%。內地經濟持續強勁，加上人民幣兌港元升值，推動內地家庭客趁暑假來港消閒度假。上月內地訪港旅客人次逾291萬，較去年同期增加23%，不但打破7月份紀錄，更是連續第6個月上升。

51.9%「過夜客」 67%「個人遊」

上月訪港內地客當中有51.9%屬於「過夜客」，逾151萬人次，按年增加17.7%。以「個人遊」簽注方式來港的內地旅客則佔整體內地客的67%。其他市場方面，由於東南亞地區經濟穩定，帶動消

費者外遊意慾，令該區在上月的訪港旅客數字錄得25.2%的升幅，接近25萬人次。

其中，馬來西亞、菲律賓及泰國等地均錄得雙位數字的增幅，分別上升28.6%、10.8%及10.6%，印尼更錄得120%的升幅。

日客災後首次回升1.6%

至於受大地震重創的日本也錄得1.6%輕微升幅，是災後首次回升，反映日本旅客正逐步恢復外遊意慾。

長途市場方面，由於歐美經濟不明朗，訪港旅客升幅不明顯。上月份來自美洲和歐洲的訪客增長2.7%；非洲及中東地區的旅客升2.8%。

田北俊表示，夏季一向是短途市場旅客外遊的旺季，繼7月份錄得超過380萬旅客人次後，上月是連續兩個月刷新單月最高紀錄。6至8月期間，訪港旅客達1094萬人次，較去年同期增加18.8%，令今年夏天旅客數字再創新高。其中內地及東南亞市場的表現尤其突出，主要是由於區內經濟持續向好和貨幣升值。他展望，今年餘下數月，內地及短途市場將繼續成為香港旅遊業增長的主要動力。「我們估計，將至的國慶黃金周期間，內地訪港旅客會有大約8%至10%的增長，旅發局已準備好連串推廣活動，務求延續增長勢頭。」

黃金周4星酒店90%爆滿

香港酒店業主聯會執行總幹李漢城表示，香港是內地旅客的外遊首選，內地經濟強勁更為香港酒店業帶來可觀收益，相反歐美經濟轉差，業界對長途市場不抱太大期望。李漢城預計，下月的十一黃金周是酒店業的另一入住高峰，預料本周五至下月6日全港酒店平均入住率達83%至85%，部分3、4星級酒店已有90%預訂率，甚至已爆滿。

港軍營國慶開放 萬門票45分鐘派罄

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 解放軍駐港部隊將於本週六「十一」國慶假期，開放昂船洲軍營予公眾參觀。駐港部隊昨晨在3個軍營門外免費派發合共1萬張門票，不少熱情的市民為了解部隊軍備及近距離一睹威武之師、文明之師的風采，天未亮已在軍營門外輪候，不消45分鐘萬張門票派發一空。有8旬老翁因迷路，抵達時門票已派罄，駐港部隊人員即時為他登記，及安排門票，讓老翁與太太及孫兒一償心願入營參觀，充分體現部隊人員對港人無微不至的關愛。

熱情市民天未亮已輪候

昂船洲軍營將於本週六、10月1日上午10時30分至下午2時開放予公眾參觀，駐港部隊昨晨在中環、石崗及槍會山3個軍營門外派發共1萬張門票，每人憑身份證最多可索取4張門票。為了一睹祖國先進的軍備及近距離與軍人接觸，不少熱情的市民天未亮已在軍營門外輪候。

迷路翁獲駐港部隊送票

在昨晨8時正式派發入場券前，中環軍營門外已有數百人在輪候，部分人更帶備摺椅，耐心等待。中環軍營的門票在40分鐘內派光，一名82歲的老翁到場時，已望門興嘆。他表示，上午8時許已到達中環，但因迷路，30多分鐘才找到軍營大門但已向隅，感到十分失望。當時現場有「好心」市民將2張門票轉讓予他，但該名老翁仍失望地表示，「原本打算與太太及孫兒同往，如今只有2張門票，惟有自己不去，讓他們去吧」。負責派發門票的駐港部隊人員聽後，即時聯絡其他派發點，最終酌情處理，從石崗軍營調動4張門票予老翁，更安排他到軍營內休息等候門票運抵，令老翁大為感動，一再答謝部隊的熱心協助。

11歲子喜歡軍艦 毋凌晨排隊

排頭位的陳小姐昨日凌晨12時許已到場守候。她表示，由於昨日需要上班，故提早到場排隊，同時亦可確保能領取門票。她表示，今年「五一」勞動節當天已希望到軍營參觀，但遲了一步，未能輪候得門票而告吹。她表示，現年11歲、正就讀小學六年級的兒子很喜歡軍艦，本週六一家4口將會一同參觀。

27歲的周先生是一名攝影愛好者，他亦同時對槍械及坦克車深感興趣，適逢軍營開放，當然不會錯過機會。他昨日凌晨時分從屯門出門，約凌晨3時半抵達中環軍營輪候門票。他表示，今年「五一」亦曾參觀軍營，但未到過昂船洲軍營，對今次的「獵人戰鬥表演」最有期望。

邱先生則與年約10歲的兒子一同到軍營門外，合共領取8張門票，計劃與家人一同參觀軍營。邱先生指出，到軍營參觀最重要是讓兒子看看軍人的紀律，日後如果有機會更希望讓兒子可以參加軍訓，磨練一下。



駐港部隊昨晨在3個軍營門外免費派發合共10,000張門票，吸引大批市民排隊領取。

軍營開放小資料

開放軍營：昂船洲軍營
開放日期：10月1日
開放時間：上午10時30分至下午2時
參觀券總數：1萬張
活動內容：升旗儀式、軍樂隊列表演、拳術表演、槍械團體操表演、獵人戰鬥表演、參觀艦艇模擬訓練、單兵激光模擬對抗訓練體驗、文藝演出、武器裝備展示、參觀連隊生活設施、陸海空三軍圖片展、小菜糕點製作。
資料來源：解放軍駐港部隊
製表：香港文匯報記者 聶曉輝



邱先生與其年約10歲的兒子一同到軍營門外，合共領取8張門票，準備一家人一同參觀。邱先生指出，到軍營參觀最重要是讓兒子看看軍人的紀律，更希望兒子有機會參加軍訓，磨練一下。



為慶祝國慶，駐港解放軍定於10月1日開放昂船洲軍營予市民參觀。市民憑身份證換取參觀券。中新社

體恤老弱殘疾 設專道免擁擠

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 解放軍駐港部隊每次開放軍營，例必掀起「撲摸潮」，吸引大量市民在軍營派發門票時到場輪候。駐港部隊體恤長者需要，昨日在3個派發門票的軍營門外，設立「70歲以上長者及殘疾人士綠色通道」，讓老弱殘疾人士免受「排長龍」之苦。有長者表示，有關安排令他們不用與年輕人擠在一起，排隊更舒適，故對安排擊節讚賞。

為孫兒撲飛 7旬婦如願

年逾70歲的梁女士，昨日凌晨約4時半抵達中環軍營門外，成為「長者及殘疾人士綠色通道」首位輪候人士，更帶備摺椅到場。

梁女士表示，由於孫兒十分喜歡軍備，故為了孫兒，不惜天未亮便到場輪候門票。她最終得償所願，輪得所需門票。

部隊製糕點 廚藝饗市民

是次開放予公眾參觀的昂船洲軍營，當天除了舉行升旗儀式、軍樂隊列表演、拳術表演、槍械團體操表演、獵人戰鬥表演、參觀艦艇模擬訓練、參觀連隊生活設施、單兵激光模擬對抗訓練體驗、文藝演出及武器裝備展示等活動外，軍營內亦設有陸海空三軍圖片展。駐港部隊會為市民製作小菜糕點，讓他們一嚐軍人的「廚藝」。